



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 9370A/27.11.2019

ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

*Comisia pentru comunitățile de români  
din afara granițelor țării*

**Nr. de înregistrare: A/PMP/1082/26.11.2019**

### ÎNTREBARE

**Adresată:** Domnului Ludovic ORBAN, Prim-ministru

Domnului Virgil POPESCU, Ministrul Economiei

**De către:** Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

**Data:** 26.11.2019

**Obiectul întrebării:** *Anularea tarifelor de roaming între România și Republica Moldova*

*Stimate domnule prim-ministru,*

*Stimate domnule ministru,*

Republica Moldova este, printre cei 22 de vecini exteriori ai Uniunii Europene, singurul stat a cărui limbă oficială, limba română, este una dintre cele 24 de limbi oficiale ale Uniunii Europene, statut asigurat de calitatea de membru al României, fapt ce subliniază lipsa oricărui obstacol lingvistic de comunicare între românii din cuprinsul Uniunii Europene și românii din imediata vecinătate a Uniunii Europene.

Republica Moldova mai este cel mai mic ca suprafață și număr de locuitori, dar cuprinde procentual cel mai mare număr de cetățeni europeni, în condițiile în care circa 1 milion de cetățeni români locuiesc în Republica Moldova, iar alte câteva sute de mii au solicitat redobândirea cetățeniei române.

Numărul anual de turiști români în Republica Moldova depășește 1,6 milioane de persoane (locul I printre turiștii de peste hotare). De asemenea, România este prima destinație turistică a românilor din Republica Moldova.

Agenții economici din Republica Moldova au cele mai strânse și intense legături comerciale cu România, principalul partener economic atât la capitolul importuri, cât și la cel de exporturi.

Numărul de înfrățiri și parteneriate administrative între colectivitățile locale din cele două state românești ale noastre îl depășește cu mult pe cel cu primării și administrații din orice alt stat al lumii. La fel, numărul de persoane în legătură de rudenie de sânge sau prin alianță din cele două

state românești ale noastre este cel mai mare față de același tip de legătură de rudenie cu cetățeni din orice alt stat al lumii.

Motivul enumerat mai sus a condus în ultimii ani la o intensificare a legăturilor directe și a convorbirilor telefonice dintre românii din cele două state românești.

Tarifele telefonice pentru convorbirile dintre românii din România și românii din Republica Moldova sunt exagerat de mari fiind comparabile cu cele pentru convorbirile pentru zone extraeuropene (Caucaz, China, Africa etc.). A se vedea tarifele practicate în prezent pentru convorbirile între abonații din Republica Moldova din România, după principalii operatori:

Moldtelecom: 4,50 MDL/min în rețelele mobile și fixe

Moldcell: 3,50 MDL/min pentru apeluri de intrare și 7 MDL/min pentru apeluri de ieșire

Orange Moldova: 2,50 MDL/min

Orange România: 1.09 euro credit/min.

Există doi operatori de telefonie în România care au tarife speciale pentru convorbirile cu Republica Moldova: RCS-RDS – 0,012 Euro/minut pentru rețeaua fixă și 0,024 Euro/minut pentru rețelele mobile, Telekom – 0,12 Euro/minut pentru rețeaua fixă și 0,15 Euro/minut pentru rețelele mobile.

Republica Moldova, prin Acordul de Asociere cu UE, și-a asumat să respecte reglementările și practicile europene în domeniu, iar România este un susținător declarat al parcursului european al Chișinăului, de aceea considerăm că este necesar să depunem toate eforturile ca tarifele de telefonie extraordinar de mari practicate între românii de pe ambele maluri ale Prutului să fie anulate.

Având în vedere cele menționate vă rugăm respectuos să ne comunicați:

1. Considerați că este necesară și oportună anularea tarifelor de roaming între România și Republica Moldova? Dacă da, care sunt demersurile pe care intenționați să le întreprindeți în acest sens?
2. Aveți în vedere să aduceți în discuție acest subiect la viitoarele întrevederi cu noul guvern instalat la Chișinău?

Orice informații suplimentare tangente cu aceste subiecte sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul dumneavoastră, în scris și verbal, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

**În atenția:** Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Cu respect,

**PREȘEDINTE,**  
**Deputat Constantin CODREANU**